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Osztrák ármány.
Baja, 1908. október 17.

Osztrák és ármány nekünk egy foga­
lom. Sohasem járni egyenesen, hanem 
görbe utón, sohasem cselekedni nyíltan, 
hanem mindig alattomosan, sohasem 
jönni szembe, hanem hátulról orozva 
támadni, ez az osztrák és ez az ármány

Azt beszélik, hogy az osztrák dele­
gációban indítványt nyújtanak be és az 
ujonclétszám felemelését fogják kezde­
ményezni. Valószinü, mert tapintatlan, 
gonosz és törvénybe ütköző ezen indít­
vány, tehát a keresztény-szociálisták és 
más penészvirágokhoz méltó sakkhuzás.

Tapintatlan, mert köztudomású a 
koalíció álláspontja és szerződése, hogy 
a magyar nemzeti kívánalmak létesíté­
sével vár, azonban a hadsereg létszámá­
nak emelése tőle sem kivánható ezen 
országgyűlésen. Ezen alkut ismerő poli­
tikusok csupán gonosz indulatból huza- 
kodhatnak elő a létszámemeléssel. A 
megállapodás a király és az ország- 
gyűlés többsége között nem tartozik az 
osztrákokra, ezen változtatni sem hiva­
tottak ők, hanem a szerződő felek 
egyetértéssel. A mig ilyen egyetértés 
nincs, addig minden marad egyelőre a 
mostani ujonckontingens célszerűbb fel-

A

használásának keretében. Kit gondolnak 
az osztrák intrikusok eltántorítani a 
paktumtól ? Ö felségét és lovagiasságát 
jobban ismerik, semhogy róla szószegést 
feltehessenek. A magyarokat nem isme­
rik, tehát lehet, hogy rólunk teszik fel 
a megtántorodást és megriadást tőlük 
és fenyegetéseiktől. A múlt évben a 
katonatiszti fizetések felemelését kezde­
ményezték sok robajjal és kevés szemér- 
metességgel ugyanezen körök és láthatta 
mindenki, csakis ártottak a fizetésemelés

valósításának és később történt meg, 
mint ha ők nem protektorkodtak volna.

Ujonclétszám emelésből indult ki 
Magyarországon az alkotmányos válság. 
Széli Kálmán jelentékeny számban emelni 
próbálta az újoncok létszámát. Megbu­
kott. Khuen-Héderváry lemondott a lét­
számemelésről egyelőre, hogy helyén 
megállani és megszilárdulni bírjon. De 
mivel ezek után az újoncok létszámát 
egész erejével szándékozott szaporítani, 
helyén állani sem volt képes. A Fehér- 
váry alkotmányellenes, többség ellenére 
való kormányzása is arra vezetett, hogy 
az ujoncmegajánlás, szaporítás ügye 
politikai természetén túl nemzeti ügy 
lett.

Ha tudják mindezt az osztrákok, akkor 
tervük gonosz célzatú, mert összeütkö­
zést akarnak provokálni először, ha lehet, 
nemzet és király ; másodszor az osztrák 
és a magyar delegáció : harmadszor a 
magyar kormány és a nemzet között.

Nincs okunk kételkedni, hogy a király 
és nemzet egymást megsértse és vagy 
a paktumot tartják, vagy közös egyet­
értéssel a magyar nemzeti jogokat az 
1867. XII. t.-c. által megengedett sőt 
feltételezett formában valósitják és ekként 
az ujoncszaporitás feltételeit életbe lép­
tetik. A magyar kiegyezés világos rendel­
kezése szerint joga van a magyar nem­
zetnek az ujoncmegajánlás feltételeit 
évenként is, hosszabb időre is megszabni. 
Ebben is különbözik a magyar alkot­
mány az osztráktól.

A kedves osztrák delegátusok a ma­
guk cselszövő és télrevezető ugrándo 
zásaival elérhetik, hogy most, mikor az 
egyetértés, a szilárdan, mert önkéntesen, 
egyesitett erők hatalmát kellene a nagy­
világ elébe, mint győzhetetlen akadályt 
állítani, egy szakadozott, marakodó,

egymás mellett megférhetetlen Ausztria 
mellett egy Ausztriával is össze nem 
férő, azzal ellenséges Magyarországot 
állítanak ki a nagyvilág szeme és mér- 

, legelése elé.
e z .

A közúti hid.
Régi, ’porlepte, szinte elfeledett irás került 

elő a szerkesztőségi Íróasztal fiókjának leg- 
fenekéről. Olvasgatjuk, lapozgatjuk, forgatjuk 
az Írást és újra, ismét előttünk áll egy nagy 
környéknek, óriási gazdasági körzetnek régi, 
soha el nem temetett vágya.

A baja—báttaszéki vasúti hid már-már 
befejezéshez jut és néhány hó leforgása után 
már végig fog rajta dübörögni a gyorsvonat, 
amely ezt a Sugovica-parti várost közelebb 
viszi a tengerparthoz és Erdély bérces vidé­
kéhez. Az a gyorsvonat, amelytől várjuk vá­
rosunknak fellendítését, ennek a város kor­
szakának új hajnalhasadását.

Kelő hajnalt akarunk üdvözölni, új kor­
szakra varunk. De azt hisszük, az a meg­
győződésünk, hogy a vasúti hid magába véve 
nem hozza meg nekünk azt a fellendülést, 
azt a fejlődést, amelyet várunk. Csak akkor 
jutunk el a forduló ponthoz, hogy ha a közúti 
hid Baja alatt megvalósul, felépül.

Olvassuk, lapozzuk azt a memorandumot, 
amelyet az 1906-ik esztedőben megszerkesz­
tett a város tiszti mérnöke Rauschenberger 
Ferenc és a város tanácsnoka Weisz Nándor. 
Alaposan megszerkesztett irás ez, amely meg­
világítja a kérdést minden oldalról.

Ha végig olvassuk a memorandumot, be 
kell látnia azt mindenkinek, hogy fontos gaz­
dasági érdek van kötve ahhoz, hogy itt Baján, 
ahol négy vármegye, Bácska, Pest, Tolna, és 
Baranya érintkeznek, egy olyan hid Ívelje át 
a Dunát, amely a Duna két partját köti össze 
és megkönnyíti a két part közötti érintkezést. 
Meg kell valósítani azt a hidat, amely lehe­
tővé teszi azt, hogy a két nagy gazdasági 
környék lakói tengelyen szállíthassák a termé­
keit mindkét oldalra.

A hid létesülése vagy nem létesülése dol­
gában még eddig nem történt semmi. Most 
itt volna az ideje, hogy a közúti hid érdeké-

Az állandóan melegítő
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ben ismét mozgalmat indítsunk és jogaink 
hangoztatásával fejezzük ki kívánságunkat, 
hogy a közúti hid végre a megvalósulás 
küszöbéig jusson.

Hogy pedig közúti hid megépítése egyedül 
csak csupán B:.ja alatt a legolcsóbb, azt a 
memorandum fényesen beigazolja. Bárhol is 
akarnák a hid.it megépíteni, sehol sem oly 
olcsó mint Baján.

De eltekintve e pénzügyi oldalától fontos 
gazdasági érdek követeli, hogy itt épüljön 
meg a hid.

Itt és pedig minél előbb.

A vá ros közji-y ü i esi \
Baja, 19t»8 október 17

Baja város törvényhatósági bizottsága 
folyó övi október hó 19-én délután 4 
órakor rendkívüli közgyűlést tart a kö 
vetkező tárgysorozattal :

1. A róni. kath. iskolaszék előterjesztése a 
felsővárosi iskolánál ideiglenes jellegű leán\- 
osztály felállítása iránt.

2. A kiküldött bizottság jelentése a Dél- 
dunavidéki helyiérdekű vasút részvénytársa­
ság által kérelmezett közúti vasútra nézve 
megtartott közigazgatási bejárás tárgyában.

3. Kovács János és Petrich Kálmán szabad-, 
kai lakosok nyilatkozata a Szabadkától Bajáig 
vezetendő keskeny nyomtávú gazdasági vasút­
vonalra kért előmunkálati engedély tárgyában

4. Az 1909—1910. törvh. közúti költségelő­
irányzat tárgyalása.

5. A magyar királyi Államvasutak baja— 
báttaszéki vonala epitő felügyelőségének át­
irata a Szent György-utcában a 38. és 40. ü. 
i. számú ház között levő utcaköz megnyitása 
iránt.

6. Jorgovits Szvetozár és Társai kérvénye 
a Deszkás-utcában 19. és 21. ö. i. számok 
alatt levő házak közötti nyílt ároknak köz­
egészségügyi szempontból befedése iránt.

7. A városi tanács előterjesztése a városi 
pénztár helyiségében foganatosítandó tű/, és 
betörések elleni biztosítási munkálatok tár­
gyában.

Telefon tudósítások.
lUidajXfst, 1WK október 17

Aerenthal kihallgatáson.
Aorenthal báró külügyminiszter ma 

délelőtt 11 órakor félórás kihallgatáson 
jelent meg a királynál A kihallgatás 
mint illetékes helyről jelentik, a balkáni 
eseményekkel áll kapcsolatban.

A delegáció.
Az országos bizottság mai ülésének 

tárgya volt a zárószámadások benyúj­
tása. A zárószámadásokat Nagy Emil 
előadó ismertette. Wekerle Sándor minisz­
terelnök hosszabb beszédet mondott.

N A P I i l l R K K

Sport.
A Bajai Sport Egyesület f. évi október 

hú 18-án, vasárnap d. e. és d. u. tartja sors- 
jegy-játékkal, ismerkedési esttel és táncczal 
egybekötött athletikai háziversenyét a Lővő- 
kertben.

A lövészet kezdete cl. e. 10 órakor. Ebéd 
12’ » órakor. Az athletikai versenyek kezdete 
pontban d. u. 2 órakor. A versenyekre a lövé­
szet rendes s a M. A. Sz versenyszabályai 
az irányadók.

J u r y . I:Inök : dr. Ambrozovics Lajos. Jtiry-
tagok: Barcsai József, Bernhart Párnő, dr. Bo-
róczy Kálmán, Éber Sándor, dr. Hegedűs
Aladár, Karig Emil, Kiss A. József, dr. Koller
Imre, dr. Kosa Károly, dr. Makray László,
Marczell Andor, Magyarász P’erencz, dr. \ló-
der Géza, Nádas Sándor, dr. Nyiraty János,
dr. Reiser Antal, Reich Vilmos, dr. Szirmai
Vidor, Urhegyi Jenő, Vadász Pál, Vágó Rezső, 

Amaz ügyet,( melyben a rendőrség i dn Walleshausen Gyula.
Célbírók : Éber Sándor, Karig Emil, Kiss

A nagy titok.

époly széleskörű, mint titokzatos nyo 
mozást indított meg, egyelőre még ho 
mály fedi ugyan. Annyi azonban máris 
megállapítható, hogy a „Cserevics“ ha­
jónak állítólagos fegyver- és hadiszer- 
csempészete koholmány. Sokkal érde­
kesebb az eddig megállapítható való­
ság, hogy t. i. a darabontkormánynak 
egyik levitézlett. tagja titkárával egye 
temben nem ugyan anyagi érdekből, 
hanem intrikából a jelenlegi kormányt 
egy végzetes bonyodalomba akarta so 
dorni.

A dunai flotilla.
A cs. és kir. haditengerészet hivatalos 

jelentése szerint a dunai monitorok nem 
térnek vissza jelen állomáshelyükről, 
hanem továbbra is az Aldunán gyakor­
latoznak Alaptalan azonban az a hir, 
mintha el volna rendelve a mozgósítás. 
A Búd Tud. értesülése szerint a leg­
közelebbi napokban megkezdődnek a 
monitorok harcászati lövőgyakoriatai ; 
szó sincs tehát arról, hogy egyelőre 
Budapestre rendeltessenek.

s z ín  h  a z  .
Válás után.
Október hó 1<>.

Bisson és Mars darabja nem szorult arra, 
hogy a szinlapon külön reklámot csináljanak 
neki. Ezt az eljárást különben is már szóvá- 
tettük nagyon is . . vidéki ize miatt.

De abban igaza volt a szinlapnak, midőn 
rendkívül mulattató színdarabnak mondta a 
» Válás utáno-t. A derűs komikumnak ek­
kora summájában ritkán volt része a bajai 
szinházjáró publikumnak. Szinte kívánatos 
volna, hogy megismételjék, már csak azért 
is, mert maga a játék is «rendkívül mulattató« 
volt.

Rátkai és Szentes (Duval és Bourganeuf), j 
valamint Sz. llrrvay Erzsi és Garay llus : 
(Diane es Gábriellé) elejétől végig oly kedves, 
kacagtatom is diszkrét kabinetalakitást nyúj­
tottak, hogy őszinte elismeréssel adózhatunk 
nekik azért az élvezetért, melyet szereztek 
Tolnay Juliskának (Bonivardné) sikerült az 
anyóst úgy adnia, hogy a közönség szive- ; 
sen elhitte mindkét vejének kétségbeesését. 
Maszkja túlzott volt; a nőnek, még lm olyan i 
anyós is, minő Bonivardné, nem áll jól, ha 
annyira kevéssé nőies. Stoll Corbulonja jobban 
etszett, mint Kelemen Champeaux-ja.

Karcolatok.
Niv.k Carter és a katekzinius .

Hogy a detektiv-irodalom, mily nagy és 
pedagógiai szempontból nem is egészséges 
hatást gyakorol löleg az ifúságra, arra remek 
példát szolgáltatott egy kis diák, aki a napok­
ban azzal állított be egy helybeli könyvkeres­
kedésbe :

— Hoztam egy katekizmust, legyenek szi- 
vessek visszavenni és egy . . . Nick Cartcrt 
adni cserébe.

Szerb ia hódltilsa.
Úgy látszik mégis lesz háború Szerbiával. 

Sőt még több látszik. Az látszik, hogy Szer­
bia máris benyomult Magyarországba s eddig 
legalább is bekebelezte a mi szűkebb bácskai 
hazánkat föl egészen Bajáig. Erre enged kö­
vetkeztetni egy biitnni képes kártya, melyet 
egy bajai lakos azzal a címzéssel kapott :

Baja — Szerbien! No lám. Andrássy Gyula 
egy katonabandával akarta elfoglalni Bosz­
niát; Szerbiának meg csak egy anzikszra 
van szüksége.

Á. József, Magyarász Ferencz.
Időmérők: dr. Koller Imre, Vágó Rezső. — 

Startéi : dr. Móder Géza, Várnay Ernő.
Határbirók s térmérők : Barcsai József, Lovas 

József, Timpauer P'erencz, Urhegyi Jenő, Va­
dász Pál.

Versenyszámok és nevezők :
d. e. 10 órakor:

/. Lövészet i}j  m. fegyverrel: Beyer E., Geb- 
hardt D., dr. Móder G., Somogyi PL, So­
mogyi Gy., Tinusz A., Túry M. Têts K., 
Mattanovich K., Wunderlich J.

II. Lövészet 37'S- fi  ób ért tál v. pisztollyal: Meskó 
Z., dr. Móder G„ Somogyi E„ Stájer J., 
Tinyisz A., Várnay E., Meskó O., Klein J., 
Urhegyi J.

D. u. 2 órakor:
III. ioo yardos síkfutás: Kocsis J., Koller PL,

• •Klein J , Latinovits N., P'arkas O., dr. Bo- 
róczy K.

IV. Diszkosz-dobás handicap: Kocsis J., dr. Mó­
der G., Nagy L., Lovas I., Várnay E., P"ar- 
kas Ö., Koller PL

V. Footbal távrúgás : dr. Boróczy K., Bogdány 
M., Farkas Ö, Nyilassy J., Várnai E., Stájer
I. , dr. Móder G.

VI. Súly dobás handicap : Bogdány M., dr. Móder 
G , Nánay A., Lovas J., Várnay E„ Lati- 
novics N., Koller F.

VII. Magasugrás : dr. Boróczy K., Koller F., 
Klein J., Szlama S., Kiss J„ Neuber Gy.

VIII. Svéd-gerely-vetés: dr. Boróczy K., Farkas 
Ö., Kocsis J., dr. Móder G , Nánay A., Wolf
J. , Latinovics N.

IX. Gyaloglás woo m. : Meskó 0„ Nyilassy J., 
Trszkity PL, Várnay E., Wittenberg J., Wolf 
J„ Neubert Gy.

X. 1 ávolitgrás : dr. Boróczy K., Koller P\, Klein 
J., Latinovics N., Nánay A.

XI. Helyből magasugrás: dr. Boróczy K„ Bern­
hart S., Klein J.. dr. Móder G., Meskó Z.,

1 Nánay A., Koller PL, Witzhum K.
XII. Súlyemelés: Bogdány M., Halász B., Ko­

csis J., Lovas J., Várnai E.
Este tar sasvacsora, sorsjáték és tánc! 

Belépti-dijak : tagoknak személyenként 50 
fill. Családjegy 1 K. Nemtagoknak személyen­
ként 1 K- Családjegy 2 K- Diákjegy 20 fillér.

Jegyek a helyszínen válthatók. P'elüllizeté- 
seket a Sport P'gyesület javára köszönettel 
nyugtat az E lnökség .

Hymen. K rózsás rovatba a mai napon 
két név kerül, melynek olvastára minden 
bajai embernek megdobban a szive. Hisz a 
város hires szépségeiről, a Szaday-lányok-



ról van szó. Az u nevük van ma föl- 
irva egy mirtuskoszorú fehér virágaira. 
Ugyanis e napon vezette oltárhoz Balassa 
Hugó vajdahunyadi gépészmérnök az idősebb 
Szaday-növért, Mániát, s ma váltott jegyet 
limber Pál m. kir. honvédhuszárhadnagy a 
fiatalabbikkal, Mariskával. Mindkét párnak 
szivből gratulálunk.

Az ügyvédek nyugdija. Az igazságügy­
miniszter rendeletet intézett a szabadkai ügy­
védi kamarához, amelyben fölszólítja, hogy 
az ügyvédi gyám- és nyugdíjintézetek köz­
gyűlésének megtartása céljából az intézeti 
tagokat mielőbb válassza meg és a névsort 
november végéig közölje a minisztériummal. 
Günther ugyanis már január elejével életbe 
akarja léptetni a törvényt, ami az ügyvédi 
körökben nagy örömet keltett.

H itves gyilkosság. Hajmeresztő, rémületes 
gyilkosság hírét kapjuk a szomszédos Máté- 
telke pusztáról. Egy liatal férj viruló szép 
feleségét gyilkolta meg vadállati módon. Papp 
Albert, Pollák Ármin mátételki pusztájának 
alkalmazottja hat hónappal ezelőtt vette fele­
ségül Mátételke község egyik legszebb leá­
nyát. A fiatal házasok a lefolyt hat hónap 
alatt a legboldogabb egyetértésben éltek egész 
tegnapig. Tegnap történt aztán, hogy a fiatal 
férj 17 esztendős feleségére valami okból 
durván rászólt. Minthogy idegenek is voltak 
jelen, a fiatal menyecske megakarta mutatni, 
hogy nem hagyja a jussát, és alaposan össze­
szidta az urát. Ez meg rárohant a feleségére 
és a haját ráncigálva ököllel ütötte. A meg­
kínzott menyecske könyörögni kezdett az 
urának becéző nevén szólítva:

— Jaj, Berám elég volt már a verésből !
A megvadult ember önkívületi állapotba 

jutott már és dühtől reszketve ordított :
— Nem volt elég, kapsz még, úgy, hogy 

nem felejted el, mikor szidtad össze az em­
beredet !

Ezzel bicskát rántott és nyolc helyen élet- 
veszélyesen megszúrta a feleségét. A boldog­
talan asszony ott a helyszínén kilehelte a 
lelkét.

A vadállattá aljasult férjet nyomban elfogta 
a csendőrség és átkisérte a bácsalmási járás- 
biróság fogházába.

A szétrobbant puska áldozata. Schind­
ler* József császártöltési csősz a napokban a 
falu határában lövöldözött, miközben az erős 
fojtás a puskát szétrobbantotta és a csősz 
karja teljesen összeroncsolódott. Karját való­
színűleg amputálni kell.

Szerencsétlenség. Súlyos baleset ért teg­
nap délután egy nyugalmazott rendőrt. Török 
Ferencz nyugalmazott rendőr a Szállás város­
részben harmadmagával fel akart rakni egy 
kocsira egy borral megtelt nagyobb hordót. 
A hordó már fent volt a kocsin, amikor a 
hordó megbillent és a kocsiról lezuhant Török 
Ferencz nyugalmazott rendőr lábaira. A szeren­
csétlen embernek mindkét lábszára eltört. A 
városi közkórházban ápolják.

1908. október 18

»Majd holnap visszajövök.« Az újvidéki 
rendőrség táviratilag jelentette a bajai rend­
őrségnek, hogy a Stasser és Kunig gabona- 
kereskedő cég újvidéki fióküzletében az éjjel 
betörők jártak s megfúrták a Wertheim-szek- 
rényt. Úgy látszik azonban nem voltak jára­
tásuk a mesterségben, mert kénytelenek voltak 
abban hagyni a munkát. Az egyik az ötlete­
sebbik, nem akart búcsú nélkül távozni és 
krétával ezeket a szavakat irta a Wertheim- 
szekrény oldalára:

— Majd holnap visszajövök és továp csiná­
lok azt a kis munka.

A Wertheim-szekrényben hatvanezer korona 
készpénz volt.

Lakodalom Bácsalmáson. Kedélyes lakó- 
dalom volt a héten a szomszédos Bácsalmá­
son. Grünfelder János, Grünfelder József fia 
esküdött örök hűséget Bauer Mariska kisasz- 
szonynak, Bauer József bácsborsódi biró leá­
nyának. A lakodalmi ünnepélyen nem keve­
sebb, mint 400 vendég jelent meg, kiknek 
soraiban ott volt a község összes előkelősége. 
A lakodalmi ünnepély az elképzelhető leg­
szebben és legjobban sikerült.

Bajai Független Újság

o k *»:

Segédszerkesztő :
FODOR KÁROLY.

Kiacfühivatal :
WAGNER ANTAL 

könyvkereskedésében.
Szerkesztőség telefon számú : 101 
Kiadóhivatal telefon szama: dí>.

H atárid ő  ü zlet
baja, 1908. október 17

Búza októberre 11 K 95 áprilisra 12
>)Rozs » 12 > 10

Zab » 10 » 03
Kukorica májusra 8 » 46

Az árak 50 kg.-ként értendők.

98 K
o
»

10
66
21

Egy

nyugalmazott vasúti
44 éves, volt postamester.

raktárnoki, pénztárnoki vagy irnoki állást
keres.

Cim a kiadóhivatalban.

használt, de jó karban eladó. 
Bővebb felvilágosítást

kiadóhivatal.
ad a

B A j Á N,
a legforgalmasabb helyen 
egy csinosan berendezett

m é s z á r o s - h e n t e s ü z le t
e l a d  ó.

Meglopott alvó utas. Kőnig Vilmos, a 
zentai takarékpénztár könyvelője Szabadkán 
át Bácsfeketehegyre utazott.' Útközben elaludt 
és ezalatt egy szemfüles utazótolvaj kilopta 
zsebéből a pénztárcáját, amelyben 120 korona ; Hol ? — megmondják a kiadóhivatalban, 
volt. A meglopott utas a szabadkai rendőr­
ségnél jelentette be úti kalandját.

F ű z ő t
e s a k

Fenyvesi
FŰZŐTEKÉBE]!

készíttessen

B A J A .
(A p o s ta -é p ü le tb e n .)

Kitűnő

takarmány-répa
kapható :

Spitzer Károly és Fiai
szeszgyárában.

L e g ú j a b b i

■«1

Grant kapitány
csodálatos kalandjai

4-ik füzet

K i n c s á s ó f i
a tenger fenekén.

#
Az angol eredeti nyomán : 

Szerkeszti :
M

Zigány Á rp á d .

Ára
Kapható :

I f j . W a g né A n t a l
könyv- és zenemű-kereskedésében

baüAN-

ízléses bútor legjHiányosabban Szelényi Zsigánál szerezhető be.
L e g jóbb minőségű p o r o s z s z é n  kapható Grauaug bankháznál.
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Üzlet m egn yitás !
Van szerencséin a n. 6. közönség becses 

tudomására adni, hogy Haján a Tóth Kálmán- 
téren levő özv. Trápli Ferencné-félo házban
egy a inai kornak teljesen megfelelő

rövid-, szövött-, cipő-, női- és úri-

divat-áruházat
nyitottam. Raktáron
tartok mindennemű gyermek, férfi és női cipő­
ket, ingeket, gallérokat, kézelőket, nyakkendő­
ket, női és férfi keztyüket, harisnyákat nap- és 
e8Öernyőket, csipkéket, csipkekelméket, szabó 
kellékeket, gyermekruhákat, illatszereket stb. 
stb., szóval minden e szakmába vágó árúkat.

Főtörekvésem oda irányul, hogy a mélyen 
tisztelt vevőközönségnek bizalmát és becses 
pártfogását úgy árúim kifogástalan minősége 
és olcsósága, valamint a pontos és figyelmes 
kiszolgálás által kiérdemeljem.

Magamat a n. é. közönség becses pártfo­
gásába ajánlva vagyok

kiváló tisztelettel

Schöffer Gyula.

Tisztasága 3 0 . 0 0 0 koronával
szavatoltatik.

CHULHOF GfYULA
•KI

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható ós tisz­
títható, csakis

schicht szamsszsppmával
tisztítsunk. E szappan évtized okén át folytatott  
beható ós lelkiismeretes tanulmányozásnak  
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt  
tiszta ós ment minden karos kevm'-l; !<*!. (Jóiul 
nélkül használható tehát minden tis/.iitá-M’ 
célra, még ott is, hol közönséges; sz.ij-pan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gon u»

szükségeltet ik.

MECHANIKAI GÉPMŰHELYE
B A J A ,  Budapesti-út 1 5 . szám.

Állandó raktár varrógépekben, kerék­
párokban, gramofonokban ós lemezekben,
valamint ezen gépek alkatrészeiben.

Kü l s ő  és be l s ő  kerékpár-gummik, 
nyergek, pumpák, csengők, francia kul­
csok, kürtök, küllők stb. stb.

\

H irdetések
felvétetnek — a kiadóhivatalban.

m á sfé lé ve s kan c s a ­
csik é eladó.

Özv. Spitzer Simonné iÍ L  iÍ L  iÍ L  cÍL lÜC lÍL ’

t t H l i i ü l t t i fl ' l  . . .  •*. .*•  . •  i f i  •*.  (*• • .*» . - I

Mindennemű mechanikai gépek javitó- 
mühelye u m. : varrógépek, kerékpárok, 
számozó- és Írógépek, gramofonok, vil­
lany-csengők és minden e szakmába 
vágó gépek javítása szavatosság mellett 
eszközöltetik.

G ram opfonok
Sehulhofnól in g y en

. ■ .»>■ v - * •2* í’ *2» '2* 2*

y h v A y . Ur>v

AI VI

%

’A aAVTPH

A f  /öv

ron l SHUT (UWftTH $ El#! •’ '• • n
-  : J '' ív.

/
a ./» k1

ZUbMtít

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
B u d a p e s t ,  V ó o a l * l c ö r ú t  0 3 ,

által a legjutányosabb Arak mellett aJAnltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
s z a lm a k a z a lo z ó k ,  J á rg á n y -c s é p lő g é p e k ,  ló h e r e  - c s é p lő k ,  

t is z t í tó - ro s tá k ,  konkolyozók, kaszáló- és a ra tó g ó p e k ,  
a zé n a g y U jtö k ,  boronák, s o r v e t ö g é p e k ,  P la n e t  Jr. 

k a p á ló k ,  9zecskavágók, rópavágók, k u k o r ic z a -  
m o r z s o ló k ,  darálók, őrlőmalmok, e g y e te m e s  

a c z é l - o k ó k ,  2- ós 3-vasu ekék ós minden
e g y é b  g a z d a s á g i  g é p e k .

LD> e h

Tanító^  polg és elemi iskolai 
tanulóknak oktatást, 
valamint kezdőknek

hegedÜ-Órát ad. Cim a kiadóhivatalban.

Hfl

• ’vv_ wr/C-
* a.-1»V.
1 V.íWi.

csekély

részlet fizetése
kapliatók :

ifj. Wagner1 Antal
könyvkereskedésében

BAJÁN.

ü í i i í i t t t

az egyetlen

h ash ajtó  lim onádé
Kellemes izű, gyors 
és b i z t o s  hatású.

Szükséges minden háztartásban!

Kapható mindenütt. Üvegje 80 fillér.

Raktár Baján:
G y a r m a t i  E m i l  gyógytárában.

„Kolombug" Vegyészeti gyár régzVt&rç.
Budapest, Vili., József-utoa 16 18.

IMIT IGYOÜSC ?
hogy egészségünket megóvjuk, 
mert csakis a természetes szén­
savas ásványvíz erre a legbiz­

tosabb óvószer.
n t .

Minden külföldit fölül- . * ^ __________  , Milleniumi nagv éremmel
inul hazánk tenné- 3, ül Q il 3.1 f l  BMI jCT K  "F O lTclS. E ^~ E kitün te tve .^^^ :öS
szetes szénsavasvizek rr— —— — I l  fc»

királya :
rögtön megszünteti, páratlan é t v á g y g e r j e s z t ő ,  használata valódi áldás gyomorbajosoknak.

Kedvelt borvíz! O l c s ó b b  a  s z ó d a v í z n é l I  Mindenütt kapható!

K i t ü n ő asztali, bor- és 
gyógyviz, a gyomorégést

F ő r a k tá r :  D R .F S G d lE R  G Y U L A  ú rn á l B a já n . í

Nyomaioit Nánay Lajosnál Baján.




